

春雪冻伤市区“菜篮子”

芝罘区黄务蔬菜大棚内的菜苗被冻伤冻坏,一家种植户损失超万元

□本报记者 王晏坤
qlwbwyk@vip.163.com

20日凌晨,春分当天,一场小雪影响了烟台大部分地区,清晨的窗后屋后白茫茫一片。这场春雪让黄务北里村的大棚蔬菜种植户伤透了心。

棚前棚后都是雪 棚内菜苗遭了殃

20日上午,记者在黄务北里蔬菜种植基地看到,路面上大部分雪都已经融化,但蔬菜大棚的前后还有不少残雪。200多亩的黄务北里蔬菜种植基地是烟台市民的“菜园子”之一,每天有大量的蔬菜运到市区各蔬菜批发市场,再被菜贩们分销到各菜市场。

“现在这边收获的只有芹菜,西红柿、南瓜、小白菜等还在育苗期。”大棚蔬菜种植户宋增云说,大部分蔬菜处在育苗期,经不起气温骤降。

宋增云夫妇是临沂沂南人,9年前来到黄务北里村,包5亩地建了12个大棚。在他们的印象里,今年初春这种骤冷骤热的天气比较少见。记者在一处西红柿种植棚内看到,大部分西红柿苗已经枯萎变黄。

“像这种发黄枯萎的苗都得拔掉重栽。”宋增云的妻子吕树梅说,在整个种植基地内,除了离住房比较近的菜棚外,大部分蔬菜大棚内的幼苗都有损伤。

培育菜苗费时间 一下损失上万元

“冬季育苗需要花数月或更长的时间,今天这种天气,让我

十多个棚的幼苗损失上万元。”吕树梅说。

吕树梅拿西红柿的种植举例,西红柿苗在年前10月份开始下种子培育,初春分到地里时,苗高10厘米左右,前后经历了5个多月的时间,一个棚内损伤近三分之一的苗,损失可想而知。

“其实我们自己也有责任。”吕树梅说,如果能及时关注天气降温情况,他们提前会为大棚增加保温措施,损失就会少点。

同为大棚蔬菜种植户的孙宇峰称,他的大棚保温措施相对较好,幼苗损失也较小。“昨天下午看天气预报大降温,做了准备,但也是没想到会下雪,天气预报不太准。”孙宇峰说,虽然他做了些准备,但至少损失2000元。

在蔬菜种植基地内,记者随机查看了上百个菜棚,发现大部分棚内的幼苗比较蔫,而一些成熟的菜基本没事。

菜农都不愿参保 有了损失认倒霉

“我们种菜的基本就是吃穿靠天,像遇到这种事情也只能认倒霉。”宋增云说。2010年曾有机构向他推销过蔬菜保险,可种植户们对蔬菜保险不感兴趣,最后也就都没有入险。

“当时说只能为一些便宜的菜做保险,贵的还不给做。”宋增云说,但因为便宜菜的价值小,种植户们更不愿意买保险了。

2011年下半年,种植户宋晓钟还打电话咨询过保险业务员,对方告知他,保险公司已经不做蔬菜险业务了。

“其实没有大的自然灾害,一次损失个万儿八千的还在承受范围内,有了损失也只能自认倒霉。”宋晓钟说。



20日早8点,芝罘区通世路附近路面有较厚积雪。记者赵金阳 摄

专家分析

最近还有可能下雪

□本报记者 王晏坤

“少见但不罕见,3月下雪的次数并不少。”烟台气象专家吴树功说,最近13年来,3月份平均雪日为3.3天。

2000年以来最早的终雪日是2008年的2月26日,最晚的就是2010年的4月28日。

吴树功称,3月下旬刚刚开始,未来降雪的可能性还有,但几率也很小了。“下旬还有冷空气南下,强度和路径不好说,所以不能排除下雪的可能。”

据气象部门预报,20日这次降雪过程影响了烟台大部分地区,20日白天的最低气温降至-2℃。

春季天气为啥多变

□本报记者 王晏坤

俗话说“春天孩儿面,一天三变”,形容的是春季天气变化多端,像小孩一样哭笑无常。为什么春季天气变化那么快呢?

“春季本来就是大气环流由冬到夏的转换季节,会让高空西风环流变得比较平直,天气系统强度减弱,移动性十分明显。”气象部门工作人员说,

冷空气就像来去匆匆的过客,一股股东移南下,与暖空气交汇,使得天气较快变化。

来自海洋的暖湿气流日趋活跃,而冷空气也很活跃,受二者“互动”影响,春季上演了冷暖交替、大风冷雨的天气过程。

简单来说,春季天气多变、反复无常的情况是由冷暖空气相互交替造成的,这也是春天特有的“魅力”。

烟台市排水管理处 汛期前养护设施

□通讯员 邵红艳
□记者 侯艳艳 报道

本报3月20日讯 每年的6至10月份为烟台的主汛期,为了保证排水设施通畅,积水能够得到及时外排,排水处目前正集中人力、物力对市区所有雨水设施进行地毯式的清挖和疏通,确保汛期来临之前完成市区内所有雨水设施的养护,提高排水设施的泄洪能力,为市区安全度汛打下坚实的基础。

记者从排水管理处了解到,每年汛期前,市排水处都对市区所有雨水管道和雨水检查井进行清挖和疏通,对所有的雨水泵站设备、设施进行全面的检修和保养。

大众网看房团起航 三线齐发扫19楼盘

本报3月20日讯 随着“新国五条”出台,房产开始了新一轮调控。烟台楼市价格变动如何,开发商又有什么样应对措施,购房者应何时出手?3月30日,大众网第五季看房团强力出击,三线齐发走访19盘,全程免费,将给购房者带来一站式咨询、选房、看房、交流的体验,现看房团成员招募中。

据了解,本次大众网看房团为2013年首发,共分为芝罘线、莱山高新线、福山开发区线三条线路,其中芝罘线有万达广场、康和新城等,莱山高新线有保利香榭里公馆、凤凰山庄、中海紫御公馆等,福山开发区线有香逸中央、万科假日润园、金桥澎湖湾等。

届时,大众网烟台站将统一组织市民乘坐大巴前往,整个活动免费。凡参加看房团的读者,不仅可在看房的各大楼盘享受独家优惠价格,还可获赠精美礼品。看房结束后,登录大众网烟台论坛,发表看房日记、看房照片,将有机会获赠电影票等奖品!读者可编辑短信“姓名+年龄+人数+意向楼盘”发送到1065800078427(免信息费)报名,或在工作日拨打报名热线0535-6288377参与报名,报名截至3月29日,额满为止。有购房需求的网友可加入大众网烟台看房团QQ群247114603或278916482咨询。

天气预报

今天晴到少云,最高18℃

□记者 王晏坤 报道

本报3月20日讯 20日下午5点,烟台市气象台和烟台市海洋气象台发布大风警报,21日沿海海面,西南风5-6级,阵风7级。

预报信息显示,烟台市区21日白天晴到少云,降水概率5%;南到西南风5-6级,阵风7级;最高气温18℃。各县市区南到西南风,沿海及内陆地区都是5-6级,沿海地区阵风7级;最

高气温,沿海地区14℃,内陆地区20℃。

全市范围内,21日夜间到22日白天,天气多云到阴,局部小阵雨,转少云;南风,海面6-7级,沿海及内陆地区5-6级,转北风,海面增强到7-8级,阵风10级,沿海及内陆地区6-7级;-1℃到9℃。

预计22日夜间到23日白天,天气晴到少云;北风转东南风,海面5-6级,沿海及内陆地区3-4级;-3℃到16℃。

商业网点房特惠出售



芝罘区 富顺苑西区 小区内网点

36.41平方米
水电暖齐全
层高三米
特惠价:26万元
联系电话:18660533332